

## 防垃圾沒分類 南投縣府籲用透明袋

2016-05-13〔記者陳鳳麗／南投報導〕

縣內垃圾無法外運而堆置在各鄉鎮的有近萬噸，又發生有轉運至焚化爐的垃圾，被檢出含資源回收物而被退運，為了方便清潔隊員「目視」，縣府環保局昨呼籲民眾儘量使用透明塑膠袋裝垃圾，且務必做好垃圾分類。

南投縣因為從三月起各縣市焚化爐陸續進行歲修，能代焚燒的數量極少，導致垃圾無法外運，至今堆在草屯、竹山、埔里等鄉鎮市的垃圾近萬噸。草屯、埔里等地的民眾陸續抗議，揚言再不運走就要抗爭，讓縣府環保局「一個頭兩個大」。

每日外運垃圾量銳減，但環保局卻發現，能清運出去的垃圾，有數部轉運車開到焚化廠後，接受落地檢查時，在一般垃圾中，檢查出含有紙類、瓶罐等資源回收物，隨即被退運，讓堆積垃圾量再增，且浪費委外轉運費。

縣府環保局表示，焚化廠落地檢查時，垃圾中所含寶特瓶、玻璃瓶、塑膠容器等資源回收物，超過廿個以上時，垃圾就會被退運，因此已請各鄉鎮市清潔隊在收垃圾時要仔細檢查。

惟很多民眾使用不透明購物袋、黑色塑膠袋裝垃圾，清潔隊員無法用目視檢查，須打開袋子來看，增加收運時間，且萬一沒有檢查出來，還可能害整車垃圾到焚化廠後被退。

為了能確保運垃圾順利被焚燒，建議民眾做好垃圾分類，資源回收物千萬不要跟一般垃圾混在一起，另也希望大家能用透明塑膠袋當垃圾袋，以方便清潔隊員目視。

環保局也說，目前只建議民眾改用透明塑膠袋裝垃圾袋，沒有使用該種袋子的不會處罰，但仍請縣民能配合。



南投縣環保局建議，一般垃圾不能有資源回收物，且塑膠袋最好是透明的。(記者陳鳳麗攝)